



Ikt. sz.: HOB-42/67-5/2023.

HOB-17/2023. sz. ülés
(HOB-26/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Honvédelmi és Rendészeti Bizottságának**
2023. december 12-én, kedden, 10 óra 12 perckor
az Országház Hazai Samu báró termében (földszint 66.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	5
<i>Beszámoló a Magyar Tűzoltó Szövetség tevékenységéről</i>	5
<i>Dobson Tibor beszámolója</i>	5
<i>Kérdések, hozzászólások</i>	11

Napirendi javaslat

1. Beszámoló a Magyar Tűzoltó Szövetség tevékenységéről
2. A Miniszterelnökséget vezető miniszter által benyújtott, a védelmi és biztonsági célú beszerzésekről és a közbeszerzésekről szóló törvény hatálya alóli mentesítés iránti kérelmek megtárgyalása
[NIÁT/2006-761.] [NIÁT/2006-759.] [NIÁT/2006-758.] [NIÁT/2006-762.]
[NIÁT/2006-760.] [NIÁT/2006-789.] [NIÁT/2006-777.] [NIÁT/2006-779.]
(ZÁRT ülés!)

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Kósa Lajos (Fidesz), a bizottság elnöke

Kontrát Károly (Fidesz), a bizottság alelnöke
Dr. Harangozó Tamás (MSZP), a bizottság alelnöke
Németh Szilárd István (Fidesz)
Novák Előd (Mi Hazánk)

Helyettesítési megbízást adott:

Dr. Simon Miklós (Fidesz) Kósa Lajosnak (Fidesz)
Dr. Ferencz Orsolya (Fidesz) Kontrát Károlynak (Fidesz)
Móring József Attila (KDNP) Németh Szilárdnak (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Laban János bizottsági főmunkatárs
Nagyné Szócs Andrea titkárnő

Meghívott

Hozzászóló

Dobson Tibor tűzoltó vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség)

Megjelent

Fülep Zoltán dandártábornok (Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság)

(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 12 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása

KÓSA LAJOS (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Tisztelt Bizottság! Kedves Vendégeink! Tisztelettel köszöntök mindenkit a mai bizottsági ülésen. Elnézést a késésért. A miniszterelnök úr vezette az európai főbizottsági ülést, ami most ért véget. Egy kicsit túlnyúltunk az időn, mert úgy volt, hogy 10 órakor véget ér.

Kiküldtük a napirendi javaslatot a mai bizottsági ülésre, amely beszámoló a Magyar Tűzoltó Szövetség idei tevékenységéről; második napirendi pontként pedig a Miniszterelnökséget vezető miniszter által benyújtott védelmi és biztonsági célú beszerzésekről szóló döntés következik; a közbeszerzési törvény alkalmazásának elengedéséről szólnak ezek a mentesítések. Ki az, aki egyetért a napirenddel? *(Szavazás.)* 8 igen szavazat. Megállapítom, hogy a napirendet egyhangúlag elfogadtuk.

Három képviselőt helyettesítéssel képviselnek: Móring Józsefet Németh Szilárd, jómagam Simon Miklós alelnök urat és Ferencz Orsolyát pedig Kontrát Károly képviseli.

Beszámoló a Magyar Tűzoltó Szövetség tevékenységéről

Elkezdjük a napirendi pontot. Köszöntöm Dobson Tibor tűzoltó dandártábornok urat. *(Dobson Tibor feláll.)* Csak foglaljon helyet nyugodtan! Köszöntöm Fülep Zoltán tűzoltó dandártábornok urat *(Fülep Zoltán felállva: Jó napot kívánok!)*, aki országos tűzoltósági főfelügyelő. Elnök úr előzetesen jelezte, hogy szemléltetést is alkalmazna. Erre felkészültünk, így öné a szó.

Dobson Tibor beszámolója

DOBSON TIBOR tűzoltó vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség): *(Az előadást kivetítés szemlélteti.)* Köszönöm szépen. Elnök Úr. Tisztelt Bizottság! Jelentem, hogy 2017 áprilisában volt lehetőségem a legutóbb jelentést tenni az önök részére a Magyar Tűzoltó Szövetség tevékenységéről, amely szervezet most már lassan mintegy 153 éves múltat tekint vissza és a nem hivatásos tűzoltóságot képviseli, illetve fogja össze. Három ilyen terület van, amelyet képviselhetek mint választott vezető: az önkéntes tűzoltó egyesületeket, amelyekből nagyságrendben 700 található Magyarországon, a körülbelül 21 000-22 000 tagunkkal. Ennek a létszámnak a fele rendelkezik valamilyen tűzvédelmi végzettséggel, magyarul 11 000-12 000 ember tud piros autóra ülni, roppant leegyszerűsítve, és elnézést kérek a profán hasonlatért. A fennmaradt létszám abszolút nem haszontalan, hiszen ők a hagyományőrzésben, az ifjúságnevelésben, a rendezvényszervezésben vesznek részt.

Ezen kívül a mintegy 60 önkormányzati tűzoltóságot is képviselhetem, amelyek részben fizetett alkalmazottakkal végzik a munkájukat; és képviselhetem a 65 létesítmény-tűzoltóságot, akik főállásúak. Ők azok a tűzoltók, akik valamely ipari létesítményben védik az objektumot, amely veszélyes tevékenységet végez, de nyilván szükség van rájuk, mint például Százhalombatta, Paks vagy pedig Tiszaújváros a példa kedvéért.

A főbb tevékenységi köreinket látják önök a slide-on. Nem kívánom felolvasni, mert látható, hogy milyen munkát végzünk, csak egy-két rövid kiegészítést tennék. A közösségépítésben nagyon fontosnak tartjuk a szakmai-társadalmi munkát a különböző rendezvények kapcsán. A kommunikáció kapcsán üzemeltetünk Facebook-oldalt, illetve honlapot, és kiadunk egy „Tűzvédelem” című újságot, amelyek egy szakmai folyóirat, tehát 30 éves múltat tekint vissza ez a lap. Ezzel foglalkozunk.

A hagyományörzés, a határon túli kapcsolatok területe kapcsán hozzáteszem, hogy 2015-ben alapítottuk meg a Kárpát-haza Önkéntes Tűzoltó Hálózatot, amely nem jogi személy, viszont valamennyi korábbi, magyar területen működő önkéntes tűzoltóságokat fogja össze. Ezt a munkát én 2013-ban kezdtem el Szász Jenő elnök úr felkérésére, aki foglalkozik a hálózatépítéssel, hogy szervezzem meg ezt a hálózatot. Ez a hálózat, jelentem, készen van, működik.

Lehetőségeink szerint valamennyi területre tudunk adni - együttműködve a katasztrófavédelemmel - technikai eszközöket, képzést; különböző rendezvényeket tartunk, sikerrel. Én azt gondolom, hogy például Székelyföldön, Erdélyben, ha tíz évre visszatekintek, nagyságrendi változást tudunk tapasztalni ezen a téren. Ugyanez elmondható más területről is.

Sajnos Kárpátalján a háború miatt ennek a korábbi tevékenységünknek az eredménye visszaesett, pontosabban nem folytatható. Én azt kérem a tisztelt bizottságtól, hogy amennyiben - bízom benne - minél hamarabb vége lesz a háborúnak, akkor támogassák, hogy a Magyar Tűzoltó Szövetség Kárpátalján újraszervezhesse a már megkezdett önkéntes tűzoltóság kialakítását. Ebben nekünk van tapasztalatunk, helyismeretünk, személyes kapcsolataink, főképpen azokkal az egyházi vezetőkkel, akik a közösséget is erre motiválták, mint például Zán Fábrián Sándor püspök úr, vagy pedig Zsukovszki Miklós tiszteletes úr. Itt nagyon sok tűzoltót újra kell képeznünk később, hiszen nagyon sokan elmentek az országból, illetve katonának vitték el őket. Erről többet nem kívánnék jelenteni, hiszen tudják, valószínűleg jobban is, mint én, hogy ez mivel járt.

A mentő tűzvédelem fejlesztése területén - a slide-on kívül szeretném hozzátenni - fontos célunk, hogy a következő időszakban, 2024. lehetőleg első felében elkészüljön egy tűzvédelmi stratégiai intézményi szervezeti fejlesztési koncepció, közösen a katasztrófavédelemmel, amelynek célja, hogy 8-10 éven belül Magyarországon egy hatékonyabb önkéntes tűzoltói hálózat alakuljon ki, hiszen minél közelebb visszük a segítséget egy esetleges veszélyhelyzethez, minél több jól működő tűzoltóságunk, önkéntes tűzoltóságunk van, annál költséghatékonyabb lesz Magyarország mentő tűzvédelme.

Az utánpótlás kialakításában, nevelésében vannak problémáink. Ez nem magyar probléma, egész Európában jellemző. Nehezebb a fiatalokat önkéntes munkára motiválni. Mi minden lehetőséget megragadunk, ami a mai multimédiás korszaknak megfelelő módszer, és igyekszünk ezeket a fiatalokat a sorainkba kérni és toborozni.

Ez 18 éves korig viszonylag egyszerűbben megy. 18 éves kor után, mint tudjuk, ez közhely, mindenki elindul a maga karrierútján, szakmát tanul, továbbtanul, külföldre megy tanulni, dolgozni, és ez bizony nehezíti a munkát, de nem adjuk fel.

Jelentem, hogy a 2017-es ígéretemhez híven a különböző pályázatok területén is igyekeztünk mindent kihasználni, tehát ahogy szokták mondani népiesen: nem várjuk a sült galambot, hanem mindazokat a lehetőségeket, amiket akár a NEA, a „Magyar falu” program, a „Modern városok” program, a LEADER, az EU-s projektek adnak, kihasználtunk, így például a „Magyar falu” programon belül is az elmúlt három évben mintegy 3 milliárd forintnyi plusztámogatást tudtak sikeresen pályázni az önkéntes tűzoltó egyesületek; hasonló tételről tudnék beszámolni a többi esetben is. Jelenleg egyébként például egy EU-s projektben is 2 millió eurós értékű projektünk fut.

Ezek a munkák eredményezték azt, ahogy szokták mondani, hogy pirruszi győzelmet arattunk, mert bár igen jelentős számban és sikeresen tudtuk növelni a támogatásunkat és tudtuk ezt felhasználni a mentő tűzvédelem érdekében, valamint az elmondott célok érdekében, viszont a fenntartási költségeink bizony megnövekedtek, pontosabban a 2017-es szint után nem növekedtek.

Továbbra is az önkénteseknél, ugye, lebontva egyesületekre, 600 millió forint, hát ez bizony nem túlságosan vastag, figyelembe véve, hogy az infláció és a különböző energia-áremelkedések ezt még felére is csökkentették.

Egy pár ilyen képet látnak a tevékenységünkről, ezt különösebben magyarázni nem szeretném.

A fő célunk a lakosság védelmének javítása, szintén egyeztetve a hivatásos állami szervezettel. Itt az ideális cél a 15 percen belüli beavatkozás. Ugyanis, ha például egy zárttéri tüzet veszek alapul, és ott, mondjuk, tíz percen belül hatékony beavatkozást nem kezdünk el, ezt követően rohamosan csökken a megmentett értéknek, életnek az esélye, és kialakult a flashover zárttéri tűznél. Tehát nagyon fontos, hogy ez az időtartam ne csökkenjen 15 percre, lehetőleg minél közelebb legyen a 15 perchez. Mi úgy szoktuk mondani, hogy a fehér foltokat kell csökkentenünk az országban, ezek a fehér foltok azok, amelyek 20-25 percen kívüli vonulási időben sem érhetőek el; ezt látják önök a slide-on.

A következő slide-on az egyesületek számának a növekedésére szeretném felhívni szíves figyelmüket. Tehát 2010-től, ha rátekintenek a slide-re, két és félszeresére tudtuk növelni az egyesületek számát. Én 2013. március 2-ától vagyok egyébként a Magyar Tűzoltó Szövetség elnöke.

Az egyesületek számának növekedése fölött, a tetején látnak egy számsort. Ezek a számok a nullától a 63-ig a beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületet jelentik, amelyek már jobban képzett, jobban felszerelt és hatékonyabban működő egyesületek, így több támogatást tudnak kapni abból a kevésből, illetve jobban tud rájuk számítani a hivatásos tűzoltóság, mert nem kell a munkákat kontrollálni, hiszen arra megfelelő kondíciókkal, kapacitással, tudással bírnak.

A következő slide-on a beavatkozások számát látják önök, amelyek jelentős mértékben növekedtek az elmúlt 10-11 évben. Ez a tendencia nem magyar sajátosság. Alapvetően a beavatkozások számának a kétharmad része - nagyságrendet mondom - inkább műszaki mentés, benne van minden, tehát közlekedési balesettől kezdve, a viharoktól át, akár az elmúlt napokban történő havazás miatti beavatkozások, és körülbelül az egyharmada tüzeset. Mindenestre beavatkozási szám mellett is jelentős segítséget nyújtanak az önkéntesek a különböző károk felszámolásában, mentésben. Én azt gondolom, hogy olyan 20-22 százalékát - nemcsak gondolom, hanem tudom is -, 20-22 százalékát fedik le az összbeavatkozási számoknak. Ez nagyságrend, ebből fele az egyesületek, fele pedig az önkormányzati tűzoltók és a kisebb része pedig az egyesületi tűzoltók. Ez ugyancsak igaz a következő slide-on mutatottakra is.

Önök ezen a slide-on látják a kapacitásainkat, tehát hogy milyen eszközökkel, létszámmal bírunk a tevékenységünk során. Itt az önkéntes tűzoltó egyesületeknél - ÖTE a rövidítése egyébként az önkéntes tűzoltó egyesületeknek - látják, hogy 226 gépjárműfecske van. A gépjárműfecske, nagyon leegyszerűsítve - a kedves kollégámat most kérem, hogy ne figyeljen ide rendesen - ez az általános célú tűzoltóautó, amely viszi a megfelelő felszereléseket, a létszámot és a vizet, és ennyi autó felel meg a magyar jogszabályoknak, de különböző típusúak és általában idősek, öregek. Tehát 30 éves, 40 éves autókról beszélünk, amelyek bár sokat nem futnak, viszont előbb-utóbb a cseréjük időszerevé válik, és nehéz az utánpótlások és szervizelésük. A 276 egyéb jármű pedig különböző járművek: a quadon keresztül a pickupokon át a kisbuszokig, amiket átalakítottunk tűzoltó, mentés célokra. Ezek egy jó része uniós forrásból történt beszerzésre és ezek fiatal autók, fiatal járművek, 10 év alattiak, viszont ezek kiegészítő járművek. Tehát magára a tevékenységre, tehát közreműködésként jól használható, de alapvetően a beavatkozásra mindenféleképpen szükséges volna gépjármű.

Megjegyzem, hogy alapvetően nekünk, önkénteseknek, és talán az önkormányzatnál is elmondható, inkább a könnyűkategóriás, B jogosítvánnyal vezethető, nyújtottfülkés gépjárművek volnának a megfelelőek felépítménnyel. Ennek a prototípusait Magyarországon a Heros Zrt. már több éve elkészítette különböző alvázakra, tehát bírunk ezzel a kapacitással. Megjegyzem, hogy ha erre van lehetőség a Heros Zrt.-nek ezt a fajta tevékenységét erősíteni, akkor meggyőződésem, szakmai meggyőződésem, hogy nemcsak Magyarországon, de külföldön is ezek az autók jól eladhatók, főképpen tőlünk keletre és délkeletre igen jelentős érdeklődés van ilyen jellegű járművek iránt, és azzal szerintem Magyarországon a tűzvédelem jelentős mértékben javulhatna.

Megjegyzem, hogy van, működik a világban tűzoltó-jogosítvány, például Németországban, ahol nem kell feltétlenül C jogosítvány a tűzoltóautóra, hanem vezethető B-vel 7,5 tonnáig, de csak úgy, hogyha a kedves német kolléga elvégzett egy tanfolyamot a tűzoltóiskolán, és kimondottan azt az autót és csak kizárólag káresethez vagy gyakorlathoz viheti. Egyébként civilben nem vállalhat ezzel tevékenységet. Ezt én megfontolásra javaslom, főképpen nekünk szakembereknek, hogy ezzel célszerű volna foglalkoznunk.

A következő slide-on szintén életképeket látnak, tehát én ezt nagyon nem szeretném magyarázni. Különböző tüzeseteknél, beavatkozásoknál, árvíznél, belvíznél és más egyéb helyeken, vagy épp egy speciális mentésnél, pontosabban hóban történő mentésnél, és hát különböző tanfolyamoknak az életképeit látják, amely akár ifjúsági, akár pedig más egyéb tanfolyamot látnak, amelyen dolgoztunk, vagy részt vettünk a Covid-járvány kezelésében.

Konzultáció a fejlesztésről. A magunk részéről az én javaslatomra és vezetésemmel 2019-ben elkészítettük a nem hivatásos tűzoltóságoknak a fejlesztési javaslatát. Ezt követően egy belső egyeztetést, egy igen széles körű belső egyeztetést folytattunk, és ez alapján javasoltam, hogy én helyesnek látnám, ha 2024 első felében egy ilyen jellegű anyag, közösen a katasztrófavédelemmel elkészülne. Ha 2024 második felében kaphatunk erre kormányzati felhatalmazást, akkor szerintem 2025-ben - nyilván sok mindentől függ - elindulhatna egy megvalósítási szakasz, ami egyébként számításaim szerint legalább 8-10 évet venne igénybe, hogyha ezt meg kívánjuk fontolni, és meg kívánjuk tenni. A magam részéről ezt javaslom.

Ugyancsak javaslom megfontolni a Magyar Tűzoltó Szövetség '45 előtti státuszát visszaállítani köztestületté, hiszen ez ugyan nagyobb felelősséget, de nagyobb hatáskört is adna számunkra, és talán jobban tudnánk segíteni, támogatni a hivatást, az állami tűzoltóság tevékenységét feladatátvállalással. Nem a hatósági munkára gondolok, azonnal hozzáteszem.

A különböző rendszerintegrálás-gátló tényezőket látják önök a slide-on. Ezt szintén nem olvasom föl. Ezeknek a megoldására szükségünk van, ezeknek a megoldása jogszabályok elkészítése nélkül és persze széleskörű társadalmi egyeztetés, politikai szándék nélkül elsősorban nem működne. Ehhez kérem majd később az együttműködését az érintett szervezetnek, és kérem azt a tisztelt bizottságtól, hogy ennek a munkának a megkezdését támogatni szíveskedjen, persze egyetértés esetén. És nemcsak gátló, hanem segítő tényezők is vannak. Megjegyzem, hogy igen sok lelkes ember van Magyarországon. Ha elmegyünk vidékre, főképpen kisebb településekre, akkor azt látjuk, hogy nagyon sok az átfedés, tehát például ugyanannak a közösségnek a tagjai látják el az önkéntes tűzoltói tevékenységet, mint akik a polgárőrséget. Tehát ha valakit felszólítanak, hogy tegyék fel a kezüket az önkéntes tűzoltók, majd a polgárőrök, ez a két terület nagyon sok esetben átfedéssel bír. Olyan 150-200 olyan egyesületünk van - pontosan nem tudom, ilyen teljes körű felmérést nem végeztem még -, amely közösen polgárőr is és tűzoltó is, vagy tűzoltó is és polgárőr is. Ez

egyébként nem baj, tehát problémát nem okoz, hiszen egy kisebb településen azért nehezebb két külön területre ugyanannyi lelkes embert találni, hiszen a megélhetés kapcsán történő leterheltsége a lakosságnak azért nem kevés.

A következő, hogy miért költséghatékony az önkéntes a tűzoltóság. Hát, alapvetően azért, mert eleve nincs bérköltség és járulék. Alapvetően eszközre van szükség és tudásra van szükség, és minél közelebb visszük a leendő, esetleges káresethez a tűzoltóságot, annál gyorsabb a beavatkozás, hiszen ha a gyorsaság, a hatékonyság motivációval társul, akkor egy sikeres beavatkozás lehet. A legtöbb esemény, ahogy látják önök a slide-on, majdnem 80-90 százalékban egy-két járművel kezelhető eseményt jelent, és nem biztos, hogy mindig szükséges verébre ágyúval löni, tehát ha egy könnyű kategóriás, viszonylag kevésbé teljes felszereléssel bíró, de megfelelő eszközrendszerrel ellátott jármű megy ki az állománnyal, akkor meg tudják oldani az esemény jelentős részét, gondolok itt a vegetációs tüzekre, a viharkárookra, a havazás miatti veszélyhelyzetre, a belvizekre és a kisebb tüzesetekre, ahol például nem feltétlenül van szó életmentésről, az egy másik kategória, tehát ott nyilván szükség van hivatásosok beavatkozására. Ezt szerettem volna egyébként a slide-on említeni.

És ahogy látják, a beavatkozások döntő többsége 60 perc alatt lezajlik. Itt jegyzem meg, hogy nekünk például üzemanyag nemcsak akkor kell, amikor elmegyünk valahonnan valahová, hanem akkor is, amikor a tűzoltóautó kint van a helyszínen, mert annak a járművéhez muszáj az üzemanyag, és az áramtermelés a fecskendőüzemeltetéshez szükséges, hogy a motor működjön.

Egy picit megelőztem a slide-ot, tehát lehet látni, hogy én hogyan képzelem el a hatékonyságot: énszerintem ez Magyarországon kivitelezhető. A kadarkúti viharkár csak egy példa, de számos ilyen, nagyobb kiterjedésű, térben, időben elhúzódó eseményt is felsorolhatnék, hiszen nagyobb veszélyhelyzet csak akkor következik be, következhet be, ha időben nem tudunk eszkalációt lezárni. És akkor nem beszélnek ezen a szinten, mert ez már meghaladja az önkéntesek tevékenységét, akár a lakosság, a gazdaság mozgósítását szükségessé tevő minősített időszakos helyzettől, amit az Alaptörvény egyébként tartalmaz és megfogalmaz. Ilyen ne következzen be Magyarországon, azt kívánom, bár már volt egypár.

Az önkormányzati tűzoltóságok. Igen, ahogy látják, ezek speciális tűzoltóságok. Azért speciálisak, mert részben fizetett alkalmazottakkal is bírnak azért, hogy a 8 percen belüli vonulást meg tudják kezdeni, másképpen erre nem volnának képesek, ha nincsenek bent tűzoltók. Nagyon fontos szerepet töltenek be, nagyon lényeges hiányt pótolnak a tűzvédelem rendszerében, és ugyanazokkal a gondokkal küzdenek egyébként, mint az önkéntesek, tehát szintén a működési költségükből hiányzik durván 186 millió forint; és a bérminimum emelésével, aminek örülünk, de sajnos egyelőre úgy néz ki, hogy azt a kieső majd 500 millió forintot 2024-ben nehezen fogják tudni kigazdálkodni állami segítség nélkül, amit egyébként ki kell fizetniük a tűzoltóknak. Mintegy 700 tűzoltóról beszélek különben ebben az esetben.

Itt a lehetséges fejlesztési irányokat foglaltam össze: ugyancsak nem olvasom föl, tehát látható a slide-on, felvillantottam. Ezekben az irányokban szeretnék majd közös együttgondolkodást a hivatásos kollegákkal, és ezt követően szeretném, ha az önök asztalára és a kormányzat asztalára egy kidolgozott, pontosan körvonalazott és kiszámolt koncepciót tudnánk lefektetni. A magam részéről most egy stratégiát, elveket szeretnék felvillantani.

A jellemző problémákat foglaltam össze a slide-on. Sajnos a különböző problémákat most már 2017 óta görgetjük magunk előtt. Ez főképpen a dologi kiadások problematikája az önkénteseknél és a dologiban a bér problematikája az önkormányzatiaknál. Hát, erre mindenképpen megoldást kell találni, mert ezt önerőből, bármennyire is igyekszünk megszerezni, beszerezni, megoldani a

finanszírozás kérdéseit minden téren, főként a dologi kiadások területén, nem tudjuk megvalósítani állami támogatás nélkül.

Így csak szemléltetem, hogy milyen mértékben csökkent az állami támogatásunk. Tehát 2017-ben, amikor önöknek jelentést tettem, ezt követően 700 millióra növelték az állami támogatásunkat. Ezt én köszönöm szépen, viszont láthatják, hogy mivel ebben sajnos nem történt azóta változás, az inflációs hatás miatt és a tűzoltóság létszámának jelentős számú növekedése miatt ez bizony a felére csökkent, és bármennyire is fejlődünk, a napi gondjainkat nehezen tudjuk megoldani feleannyi pénzből.

A javasolt feladatokat látják önök a slide-on. Ezeket a feladatokat alapvetően magunknak dolgoztam ki, tehát a félreértések elkerülése végett én másnak nem adhatok feladatot, viszont a saját, általam képviselt szervezetekkel való egyetértésben, igen, ezekben szeretnék előrelépést kezdeményezni, amit itt most az önök részére a slide-on felvillantottam.

A stratégiai irányokat látják. Én azt gondolom, hogy Magyarországon mindenkinek joga, hogy megkapja az azonos szintű védelmet, és persze mindezt a megfelelő kockázati körülmények között. A mai kockázatos életben, amikor az ipar, a kemizáció, a közlekedés, a turisztika vagy a sokat emlegetett éghajlatváltozás bekövetkezése kapcsán ezekkel a veszélyekkel számolnunk kell, és úgy gondolom, hogy teljes mértékben át kell gondolnunk hazánk mentő tűzvédelmét a kockázati szempontok szerint történő besorolással. Ez szintén kizárólagosan szakmai munka.

A javasolt fejlesztés - félreértés ne essen, ezt nem kútfóból, nem magam találtam ki - egy német példa, egy német minta, többek között így is el lehet a kockázatba sorolást végezni, hogy 1-4. kategóriába sorolták be Németországban a településeket és ehhez illesztették a különböző védelmi kapacitásokat. Én azt gondolom, hogy ez hasonlóképpen szükséges Magyarországon is, tehát ne az döntse el mondjuk a tűzoltóság kategóriáját, hogy milyen ügyesen tudott eszközökre lobbizni, hanem az döntse el, hogy mi az a kockázat az adott településen vagy térségben, amit neki védeni kell, és ahhoz illesszük hozzá a szükséges védelmi feltételeket. Ez nyilván szintén szakmai kérdés.

Én nagyon röviden - bízom benne, hogy nem voltam túl hosszú - szerettem volna önöket tájékoztatni az elvégzett munkánkról, nem titkolva, de nem dramatizálva a problémáinkat, amúgy sem a stílusom. Tehát én azt gondolom, a problémákat nem lehet sem bagatellizálni, sem pedig dramatizálni, egyik irány sem jó, viszont beszélni kell róluk, és az elképzelések megvalósításához az egyetértésük esetén kérem a tisztelt bizottság támogatását.

Itt ragadnám meg az alkalmat, hogy valamennyi bajtársam nevében megköszönjem önöknek azt a figyelmet, azt a munkát, amelyet önök az általam képviselt szervezet irányába, és talán mondhatom így, a hivatásos tűzoltóság irányába is - *Fülep Zoltán felé:*) ha nem sértődsz meg - nyújtottak. Én kérem, hogy továbbra is kísérjék figyelemmel a munkánkat. Kérem azt, hogy észrevételükkel, kritikájukkal segítsék ezt a tevékenységet, hiszen mi jól szeretnénk dolgozni, és szeretnénk minden olyan részletre odafigyelni, ami talán elkerülte a figyelmünket, de az önökét nem, és ha ezt szóvá teszik, mi ezt megköszönjük.

Valamennyi kollegám nevében szeretném önöket arról biztosítani, hogy bármilyen nehézség ellenére, bármilyen megoldatlan probléma ellenére, amit mi vállaltunk, a hivatásunkat az eskünk szerint teljesíteni fogjuk. Tehát függetlenül attól, hogy mennyi az állami támogatás, ami tőlünk telik, meg fogjuk tenni. Ez az eskünk lényege, és ez Magyarország és a magyar emberek érdeke.

Advent alkalmával megragadom az alkalmat, hogy áldott adventet, boldog karácsonyt kívánjak önöknek, jövőre pedig békét, biztonságot, nagyon jó egészséget és

sikereket kívánok ahhoz a felelősségteljes munkához, amit önök Magyarország érdekében tesznek. És kívánom a tűzoltóság jelszavával, hogy: haladjunk együtt a dicső múltból a méltó jövőbe. Köszönöm, hogy meghallgattak. Jelentem, befejeztem.

Kérdések, hozzászólások

ELNÖK: Nagyon-nagyon szépen köszönjük a beszámolót, vezérőrnagy úr. A bizottság nevében szeretném megköszönni a közösségért, a magyarokért végzett munkájukat. Az ön beszámolója alapján is nyilvánvalóvá vált, hogy meglehetősen jelentős és fontos ügy az, amiről szó van. Jó néhány javaslatot is tett, nekem kérdéseim lennének, és most a kérdések, hozzászólások következnek. Ugye, önök alapvetően akkor vannak ott, amikor már valami baj van. Na, most az egész katasztrófavédelem felépítésében viszont az a sajátos helyzet van, hogy a katasztrófavédelem, a hivatásos állami szervezet, az egyúttal szakhatósági feladatokat is ellát. Önök hogy kapcsolódnak ehhez? Ez lenne a kérdésem. Tehát bármilyen... Szakhatósági feladatuk, tudom, hogy nincsen. De a mindennapi életből számtalan példát tudunk mondani azzal kapcsolatban, amikor adott esetben önök járnak a terepen, észrevesznek valamit, látják, és a legtöbb ilyen típusú katasztrófa kivédhető lenne, ha megfelelő, előzetes intézkedések lennének vagy képzés... A hülyeség ellen nincs orvosság, tehát, ha valaki technikai gőzzel melegíti a PB-palackot a disznóperzseléshez, azt nem lehet kivédeni. De hogy ehhez a feladathoz kapcsolódnak-e bármilyen módon vagy csak egyszerűen a kollégák figyelmeztetéssel, valamivel...?

DOBSON TIBOR vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség): Jelentem, ahogy elhangzott, nincs hatósági, szankcionálási, hatásköri jogkörünk, ez nyilvánvaló, jogszabályban nincs ilyen. Viszont a társadalmi szerepvállaláson belül és a jogszabály adta felhatalmazással tudunk figyelmet felhívni veszélyforrásokra, akár településen szóban történő tájékoztatással, megjegyzem, ez tájékoztatás, tehát itt nincs semmiféle hatósági vonzata. Illetve, ha olyan jellegű tevékenységet látunk, amely már kimeríti a jogszabály kereteit, vagy megközelíti azt, akkor természetesen értesítjük a hivatásos tűzoltóságot és a további teendő az övé. Ez egyébként lehet hatással például a nyári időszakban a különböző égetések problémáinál, amikor erdősávon belül, mezőgazdasági területnél végeznek valami tevékenységet, vagy éppenséggel nem kaszáltak le egy szükséges területet.

Egyébként pedig a napi életben, akár a téli időszakban is járják a kollégák a településeket, erre felhívjuk a figyelmet, és például közösen a polgárőrökkel igyekszünk azt földéríteni, hogy adott településen, mondjuk, füstöl-e a kémény. Tehát van-e az illető lakónak, főleg idős embereknek tűzifája? Tudom, hogy nem hatósági munka, és nem értem félre a kérdést, elnök úr, de nagyon lényeges a napi életben, hogy például arra figyeljenek ezek a bajtársak, akik a településekhez tartoznak, hogy ne kerüljön senki olyan veszélybe, ami, mondjuk, elhárítható, legyen, mondjuk, fűtőanyaga. És ha ilyen van, akkor abban is segítünk.

Segítünk abban nyáron, hogyha az illetőnek például nincs vize. Segítünk abban, hogy olyan tevékenységet végez például az illető, amely veszélyessé vált rá vagy másokra nézve. Megkérem, hogy hagyja abba, figyelmeztetjük arra, hogy veszélyes, amit végez. Én azt gondolom, hogy kistelepüléseken ez többnyire elegendő, tehát ott az emberek ismerik egymást. Senkinek sem hiányzik egy viszonylag zárt közösségben, hogy pellengérré állítsák, tehát azért van annyi respektje az önkéntes tűzoltónak, hogy a lakosok hallgatnak a szavára. És ahogy jeleztem, amikor már szokták mondani, hogy több kettőnél, akkor kérjük a hivatásos kollégák támogatását. Jelentem, befejeztem.

ELNÖK: Köszönöm szépen. Egy másik kérdésem a felvetett javaslatok között, inkább ez megjegyzés: a köztisztviselési státusz visszaállítása. Ez így jól hangzik, de az ördög mindig a részletekben van. Tehát ott nagyon nagy kérdés, hogy akkor, amikor ilyen kérdésekről gondolkodunk, akkor milyen tartalommal töltjük meg a köztisztviselési státuszt. Van ennek teteje. Ha csak egy sima cím, annak sok értelme nincsen. Ebben bizony nekünk végig kell gondolnunk a többi önkéntes szervezetnél, aki rendvédelemmel, tűzoltó feladatokkal, katasztrófavédelemmel, mással foglalkozik, ott mi a helyzet, hogy egyben lássuk a rendszert. Tehát itt az ön által elmondott javaslatok beleillenek egy nagyobb képbe, amit nekünk együttesen kell végiggondolnunk, amire minden bizonnyal sor fog kerülni, tehát ezt érdemes megfontolni.

Itt most erről a javaslatról, hogy köztisztviselési státusz, mindenki azt gondol, amit akar, mert ez nem volt feltöltve tartalommal. Tehát csak azt akartam ezzel jelezni, hogy itt mi nyitottak vagyunk, de nem élünk szómágiában, hanem itt az a lényeg, hogy mi van benne. Van-e más kérdés? *(Jelzésre:)* Igen, Novák Előd képviselőtársam!

NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Köszönöm, elnök úr. Tisztelt Vezérőrnagy Úr! Először is szeretnék köszönetet mondani az áldozatos munkájukért, minden alulfinanszírozottság ellenére is most sem panaszkodott, tulajdonképpen egy nagyon impozáns bemutatót tartott, és az külön elismerésre méltó, hogy konkrét javaslatokat is tett, hiszen általában a különböző beszámolóknál az önfényezést szoktuk látni, kicsit a közhelyek puffogatását, itt meg egészen konkrétan javaslatokat is tett, amiért külön elismerés illeti.

Azt gondolom, hogy például a B kategóriás jogosítvánnyal tűzoltó érdekből való tűzoltókocsi-vezetés indokolt lehet, főleg hogyha ennek tényleg még ilyen külön tanfolyammal biztosítják az előmeneteli lehetőségét. Azt gondolom, hogy nagyon nagy a társadalmi megbecsültsége, talán a legnagyobb a tűzoltóknak Magyarországon, mi politikusok csak irigykedve nézzük ezt a társadalmi elismertséget, és ezért, azt gondolom, hogy meg is szolgáltak.

Kérdésem, illetve javaslatom volna, hogy az önkéntes tartalékos honvédséghez való csatlakozás esetén a karkedvezményes nyugdíjuktól megvont tűzoltók mentesülnek a 15 százalékos adó alól, emiatt sokan egykori tűzoltóként tartalékos honvédnek mennek. Hogy nem látja-e indokoltnak esetleg annak a kezdeményezését, hogy egy egykori tűzoltó ne honvédnek menjen idős korára, hanem amihez a legjobban ért, és amire szükség volna szintúgy, hogy az önkéntes tűzoltóságot segítse, és ezt az állam esetleg ugyanígy elismerje? Ez volna az egyik kérdésem.

Illetve a tűzoltók diszkriminatív munkaidő-beosztásának rendezése céljából, ez ugyan a hivatásos állományt érinti, de talán kaphatunk arra választ, hogy ez mennyire problémás ma Magyarországon. Ugyanis elvileg egy irányelv szerint Magyarországon is elvileg a hivatásos tűzoltók számára is a hétnapos időtartamban az átlagos munkaidő, a túlórákat is beleértve, nem haladhatja meg a 48 órát. Viszont az elmúlt évek gyakorlati tapasztalatai azt mutatják, hozzánk legalábbis több olyan jelzés érkezett, a Mi Hazánk Mozgalomhoz, hogy a Hszt. hatálya alá tartozó jogviszonyokban az irányelvet implementáló egyes rendelkezések értelmezése nem egységes. Tehát lehet, hogy itt jogértelmezési, de lehet, hogy jogszabály-módosításra is szükség van.

Végül azt gondolom, hogy a Magyar Tűzoltó Szövetség 1945 előtti köztisztviselési státuszának visszaállítása, mint az egyik javaslat, az szintén így elsőre valóban támogatandó. És elnök úrhoz persze csatlakozhatunk, hogy az ördög a részletekben van, de ha már egy ilyen kényszerhelyzet elé állítjuk a kormányt, hogy ezt elvárjuk, és ennek a támogatásunknak hangot adunk, akkor legalább történik valami a részletek ügyében.

Az nem lehet kifogás, hogy akkor a különböző más rendvédelmi szervek is ezt megkövetelnék, mert akár nekik is jár. Tehát induljon el valami! Én azt gondolom, hogy így is van egy különbség, és nagyon örülök, hogy az állam legalább a tűzoltóság terén nem az állami monopóliumért veri az asztalt, hanem egy kitűnő együttműködés alakult ki itt az elmúlt évtizedekben. Szemben, mondjuk, a rendőrséggel, amely üldözi és jogszabály-módosításokkal a kormány is abszurd módon a szabálysértési törvényt, az Orbán-kormány a tiltott prostitúció paragrafusa elé tette be azt, hogy aki a közrend, közbiztonság fenntartására irányuló tevékenységet végez, vagy akár csak ilyen látszatot kelt, magyarul járőrözésnek tűnő tevékenységet végez, akkor azt tűzzel-vassal üldözi sajnos a kormányzat. Én nagyon örülök, hogy ezen a téren nem ez van.

És ha már itt nem ez van, akkor szerintem épp ezen a területen lehetne konszenzussal támogatni, a kormánypártok is szerintem és maga a kormány is ezen a területen támogathatná elsőként a Magyar Tűzoltó Szövetség összes területi státuszának visszaállítását a megfelelő kötelezettségekkel, felelősséggel, ahogy azt vezérőrnagy úr is mondta. És akkor utána lehet valóban, ahogy elnök úr is felvetette, elmozdulni abba az irányba, hogy más területeken - polgárőrség és más civil területeken - is szükség lehetne a civilek nagyobb mértékű bevonására. Köszönöm.

ELNÖK: Köszönöm. Dobson Tibor meghallgatása... *(Dobson Tibor: Jelentem, hogy...)* Egy pillanat, várjon! Szólok, tehát adok engedélyt. *(Dobson Tibor: Köszönöm.)* Meg egyébként is, tehát ez egy civil szervezet... *(Dobson Tibor: Jelentem...)* Adok engedélyt, csak azt akartam mondani, hogy Dobson úr nem illetékes a hivatásos tűzoltóság vezénylési rendjével kapcsolatos nyilatkozatot tenni. Legfeljebb a véleményét elmondhatja, de azt nem itt, hanem Novák Elődnek a bizottságon kívül, tehát ne tegyünk fel olyan kérdést Dobson úrnak, amiben az illetékessége nyilvánvalóan nincsen meg, vagy kellemetlen helyzetbe hozzuk. *(Novák Előd: Elnök úr, reagálnék erre!)* Jó, ezt még megcsináljuk utána. Tehát most megadom a szót, hogy válaszoljon azokra a kérdésekre, amikben illetékes.

DOBSON TIBOR tűzoltó vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség): Elnök úr, jelentem, hogy mi egyenruhások úgy vagyunk kalibrálva, hogy általában jelentünk és engedélyt kérünk mindenre, úgyhogy elnézést kérek, ha önöknek ez kicsit idegenül hangzik, de bennünket így neveltek.

ELNÖK: Semmi baj!

DOBSON TIBOR tűzoltó vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség): Tehát a motiváció. Saját véleményem mondok erről, amely részben-egészben meggyőződésem is; jó irány, amit képviselő úr felvázolt. Azt gondolom az önkénteseknél történő motiváció erősítése kapcsán, legyenek ifjúsági tűzoltók vagy felnőttek, az mindenféleképpen fontos, hogy azok a kollegák, bajtársaim, akik korábban például hivatásos tűzoltók voltak, az ő tudásukat, felkészültségüket akár mentorként - ez különben a mai napig működik - alkalmazzuk a tűzoltóságnál. És nem feltétlenül már nyugdíjas kollegára gondoltam, arra is, nagyon sokan elmentek nyugdíjba a hivatásos tűzoltóságtól, akik tagok egyesületben, és segítenek, vagy aktív hivatásos tűzoltóként mentorai egyesületnek, de azt én nagyon jónak tartanám, ha például jogszabály adna arra lehetőséget, hogy a már nem hivatásos tűzoltó a hátralévő szolgálati időt például mondjuk önkéntes tűzoltóságnál paralel tartalékos honvédségi jogviszonyra le tudja szolgálni. Ez nem volna rossz dolog.

Éppúgy több motivációs lehetőség van még ezen kívül, bár a kérdés nem tartalmazta, ami szerintem itt felvethető, akár a fiataloknál mondjuk a pontszerzés

lehetősége a továbbtanulásnál, akár a felnőttek esetében mondjuk a munkahelyhez történő könnyebb hozzájutás helyben, ha valaki hivatásos tűzoltó, a munkaidőnek tekintett tűz- és káreseti távollét, amit nem mindig vesznek jó néven a munkáltatók, ha valaki gyakorta elmegy például káresethez - tisztelet a számos kivételnek, de ezzel azért vannak problémáink. Vagy akár, uram' bocsá, és ezért lehet, hogy megköveznek engem, például az önkéntes tűzoltónak bizonyos helyi adók alól történő mentesítése - persze, a település erőforrásaitól függően -, ezek mind-mind olyan tényezők, amelyeket célszerű megfontolni.

Igen, a hivatásos tűzoltóság munkaidő-problémáját, bár ismerem, de elnézést kérek képviselő úrtól, nincs lehetőségem és hatásköröm ennek a megválaszolására. Én azt gondolom, hogy másik irányból ez a válasz megkérhető. Én a megértését kérem, mert most, ezen az alapon, ebben a helyzetemben én ezt nem tudom megtenni.

Viszont ami az én hivatásomat és tisztségemet érinti, azon belül én igyekszem bármely kérdésre lehetőségem és tudomásom szerint kielégítő választ adni. Köszönöm szépen.

ELNÖK: Köszönöm. Más hozzászólás vagy kérdés? *(Jelzésre:)* Harangozó úr!

DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm a szót, elnök úr. Csak szeretném megköszönni a beszámolót is, és szeretném, ha tolmácsolná a bajtársainak, az egész szövetségnek az elismerő, köszönő szavainkat a mi részünkről is. Nyilván az egész bizottság nevében elnök úr már mondta, de a saját és a politikai pártom nevében is szeretném megköszönni.

Egyetlenegy javaslatom van, de nem elnök úrhoz, hanem a saját elnökünkhöz szólna: volt már több olyan ügy, amit elnök úr egyébként itt a bizottság keretein belül felkarolt és végig is vitt a parlamenten. Ha jól emlékszem, például az egyik ilyen nagyon fontos ügy volt, amikor rendőrök túlóraügyét sikerült egy bizottsági módosító javaslattal elrendeznünk, de több más ilyen dolog is volt. Én őszintén és nagy tisztelettel javasolnám, hogy ha nem most, akkor a februárban kezdődő tavaszi ülészakban tegyen már a bizottságunk egy elkeseredett kísérletet arra, hogy ezt a 7 éve befagyasztott 700 milliós költségvetési sort a jövő évi költségvetésben egy módosító javaslattal mondjuk legalább 1 milliárdra emeljük föl. Ha ez év közben történik meg, abban sem lesz gond, mert gondolom, addig tudják költeni a meglévő forrásaikat, de az szerintem józan ésszel belátható, hogy a majdnem kétszer akkorára fejlesztett szervezetet a Covid és az inflációs időszak után ugyanannyi pénzből ugyanazon a színvonalon fenntartani biztos, hogy nem lehet. Szerintem a mai nap a második napirendi pontunkban, ahogy nézegettem, 20 000 millió forintot el fogunk döntögetni közbeszerzés alóli mentesítés kapcsán. Ha ennek a nagyon-nagyon kis töredékét esetleg módosítóként javasolnánk a parlamentnek, az méltó lenne a bizottságunkhoz. Köszönöm szépen.

ELNÖK: Köszönöm. Nincs több kérdés első körben? *(Jelzésre:)* Novák Előd!

NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Köszönöm, elnök úr. Tehát egyrészt azt gondolom, hogy van átjárás a hivatásos és az önkéntes tűzoltóság között, ezért szerintem összefügg az, hogy valaki erre adja-e a fejét, akár civilben.

Ezért én örültem volna, ha akár a hivatásos tűzoltóság részéről, illetve örültem volna, ha egyáltalán a kormány részéről ezen a meghallgatáson megjelennek, és a kormány is képviselteti magát egy ilyen fontos ügyben. Annál is inkább, mert felmerültek egészen konkrét javaslatok, ahogy említettem, például szerintem tényleg nem tartható az, hogy 2017 óta, tehát tulajdonképpen 6 év alatt a kimutatás szerint

több mint 50 százalékkal, kevesebb mint a felére csökkent az önkéntes tűzoltó egyesületek támogatása reálértéken, amihez egy átlagos önkéntes tűzoltó egyesület hozzáfér, tehát szerintem mindenképpen indokolt a beavatkozás.

Másrészt még egy kérdés vezérőrnagy úrhoz, hogy látjuk azért azt, hogy még így is szükség volna több, nagyobb társadalmi aktivitásra. És hogy ezt hogyan lehet megkönnyíteni, erre vonatkozott az egyik javaslatom az idősebbek esetében a hivatásos tűzoltók karkedvezményes nyugdíja adómentes részének megtartásához, hogy ne tartalékos honvédnek kelljen menniük, és köszönöm ezt a támogatást. És köszönöm az újabb javaslatokat is, amiket felvetett.

Még egy kérdés: magam is azt tapasztaltam, hogy ha valaki önkéntes tűzoltónak kíván jelentkezni, akkor rendkívül magas ügyeleti időt kell hogy vállaljon tulajdonképpen. Mivel ma már általában az önkéntes tűzoltó egyesület szertárához közeli lakosokról van szó, nem oldható-e meg egy olyan mobiltelefonos értesítési rendszer, hogy tulajdonképpen otthon vállaljanak ügyeletet. Nyilván ilyen értelemben nagyobb számban kellene ügyeletet vállalniuk, és az első 5 fővel, aki fel tud ülni a tűzoltókocsira, indul meg a kocsival. Tehát hogy egy ilyen riasztási rendszer nincs meg, azért a mai izgalmas világban azt vállalni, hogy egy tűzoltószertárban üljenek havi több tíz órát, úgy látom, ma már, a mai világban egyre inkább nehezen várható el. Tehát a mobiltelefonok korában egy olyan gyors értesítési rendszerrel el lehetne mozdulni afelé, hogy ne kelljen feltétlenül a székhelyen várakozniuk. Köszönöm szépen.

ELNÖK: Tessék!

DOBSON TIBOR tűzoltó vezérőrnagy, elnök (Magyar Tűzoltó Szövetség): Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Jelentem a kérdésre. Tehát az egyik alapvető különbség a hivatásos és az önkéntes tűzoltó között, hogy az esetünkben a laktanyában, ha csak nincs valami kockázati időszak, nem tartunk készenlétet. Tehát az önkéntes kollégák a laktanyában az általunk egyébként szertárnak hívott épületben - ez nem keverendő a tornaszertárral, tehát ez egy történelmi ragadványnév - nem tartózkodnak bent. Ez alapvetően a gépjárművek és a szakfelszerelések tárolására alkalmas, azon túl, hogy nyilván van egy vizesblokk része, ahol az esemény után a kollégák rendbe tudják szedni magukat.

A riasztások sms-en vagy akár telefonon keresztül, vagy applikáción keresztül a mai világban megoldhatók - erre utaltam a multimédiás korszak kifejezéssel -, és a készenlét, a több órás készenlét azt jelenti az esetünkben, mivel én is voltam egyesületi elnök is tűzoltó egyesületnél, hogy ki mennyi órát tud vállalni egy adott napon vagy egy adott időszakban alapvetően azon kollégák közül, akik mondjuk az általam említett - idézőjelbe teszem - „piros autóra” ülhet.

Ez azt jelenti, hogy vannak olyan időszakok, amelyek kifejezetten fontosak a hivatásos tűzoltóságok támogatása szempontjából, például a hétvégi időszak, az éjszakai időszak, amikor lényeges, hogy gyorsan tudjunk mozdulni, viszont ha nappal van, akkor van, aki két-három órát, van, aki egy komplett hétvégét, van, aki hat-nyolc órát tud vállalni. Erre készül egy szolgálatvezénylés. Amikor én mint egyesületi elnök készen vagyok a szolgálatvezényléssel, a szükséges létszámot ki tudom állítani a technika üzemeltetéséhez, akkor én tájékoztatom a hivatásos tűzoltóságot, hogy: kedves bajtársak, akkortól én gyakorlatilag riasztható vagyok, ezzel az erővel be tudok avatkozni az adott időszakban. Nagyon-nagyon röviden és tömören, egyszerűsítve igyekeztem ezt elmondani, hiszen csak azokat ültethetjük fel az autóra - ugye, többször utaltam rá -, aki arra egyébként kiképzett és felkészült. Tehát legalább a 40 órás tanfolyamot elvégezte, 18 éves elmúlt és persze egészséges, és nyilván vállalja ezt a fajta tevékenységet. Megjegyzem, hogy - és ezt félig hivatalosan, tehát - azért esetünkben a

kockázati tényezők egy-egy káresetnél kisebbek, mint a hivatásos bajtársaknál. Tehát olyan eseményhez, amelynél kimondottan érezhető a jelzésből, hogy ott tűz- és robbanásveszély, életmentés, tömeges baleset, vegyi elhárítás, radioaktív probléma található, túl azon, hogyha ezt megtudja az önkéntes, és mondjuk, megkezdí a vonulást, azonnal értesíti a hivatásost, és hát nyilván a megfelelő eszköz, kapacitás birtokába érkezünk oda, de nem jellemző szerencsére esetünkben a sérülés, tehát a baleseti sérülés. Előfordul, de nem jellemző, és hála Istennek, nagyon-nagyon ritkán fordult elő az, hogy önkéntes tűzoltóként valaki életét veszítette volna beavatkozásnál. Ez pont azért van így, mert igyekszünk már a jelzés során megszünni, hogy milyen eseményről van szó, és hát ahhoz megfelelő technikát és eszközt igyekszünk hozzátenni.

Tudom, hogy bővebben válaszoltam, mint ami a kérdésre vonatkozott, de szerettem volna ezt a részét megvilágítani a munkának. Jelentem, befejeztem.

ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm. Csak tájékoztatásul mondom a bizottság tagjainak, hogy a kormányt, tehát az illetékes minisztériumot hívtuk, és a minisztérium Fülep Zoltán dandártábornok urat küldte, tehát itt van a kormány, csak miután ez egy szakkérdés, az országos tűzoltósági felügyelőt küldte. Mi ezzel megelégedtünk, úgymond, mert egyébként, hogy is mondjam, ha szakkérdésekről van szó egy szakbizottságban, az oké. Politikust is lehetett volna kérni, de inkább azt gondoltuk, hogy a Fülep Zoltán úr kitűnően tudja képviselni a kormány álláspontját, ha kell.

Tisztelt Bizottság! Nagyon szépen köszönjük Dobson vezérőrnagy úrnak a beszámolóját. Kérdezem a bizottságot, hogy jóváhagyólag tudomásul veszi-e a beszámolót. Kérem, szavazzanak. *(Szavazás.)* 8 igen szavazattal egyhangú. Nagyon-nagyon szépen köszönjük Dobson úrnak a tájékoztatót, jelezzük a házelnöknek - ugye, ez nem egy kötelező beszámoló -, hogy meghallgattuk Dobson urat, és a beszámolóját az önkéntes tűzoltókról elfogadtuk.

Továbbá maradjunk kapcsolatban természetesen, mert volt néhány olyan javaslat, amire vissza fogunk térni valószínűleg a későbbiekben, jövőre. Addig is az önkéntes tűzoltóságnak és a tűzoltó kollégáknak köszönjük a munkát, és áldott karácsonyt kívánunk nekik. Nagyon szépen köszönöm. Köszönöm szépen!

*(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 02 perc.
A bizottság ezután zárt ülésen folytatta munkáját,
melyről külön jegyzőkönyv készült)*

Kósa Lajos
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezetők: Madarász Mária és Lajtai Szilvia